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Ata da Décima Oitava Sessão 
Ordinária do 3º Período Ordinário da 
18ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Oriximiná. 
 

    
Aos dezoito dias do mês de abril do ano dois mil e dezoito, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Raimundo Tomé 
de Oliveira Wanzeler, Rafael Tavares Costa, Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi Manoel José da Cruz Malcher, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
Ivalter Barbosa Cardoso Filho, José Maria Calderaro Filho, Ana Cleyde 
Tavares Batista Filha, Carmela Lucia Teixeira da Costa, Edivaldo Jorge 
Castro de Souza e Joseane de Oliveira Seixas. Ausentes os vereadores: 
Joanyr da Rocha Estumano, Marta Monteiro Godinho, os dois com 
ausências justificadas, por se encontrarem devidamente licenciados. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente 
“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou 
aberta a Sessão, convidando o vereador Manoel Malcher para ocupar a 
2ª Secretário, na ausência do titular. Composta a Mesa, o Sr. Presidente 
solicitou ao 2º Secretário designado, que procedesse a leitura da Ata da 
última Sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º Secretário procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Indicação 
da vereadora Josy Seixas, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito 
indicando ao mesmo, que interceda junto a Secretaria competente no 
sentido de viabilizar a reforma ou confecção da estrutura do reservatório 
do micro sistema de abastecimento de água da Comunidade Rural 
Sagrado Coração de Jesus- Oiteiro – Baixo Trombetas; Ofício nº 057/18, 
expedido ao Sr. Prefeito Municipal; Parecer nº. 017/2018, da Comissão 
de Constituição e Justiça e Parecer nº 002/18, da Comissão de 
Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 002/18, que 
dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescentes, com alterações nos artigos 20, 31 e 54, do aludido Projeto 
de Lei, através da Emenda Aditiva nº 001/18; Pedido de licença da 
vereadora Marta Godinho solicita um dia de licença no dia 18 do 
corrente mês por motivo de saúde. Terminada a leitura do expediente, o 
Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores 
vereadores. Fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, para reporta-
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se sobre o Projeto de Lei nº 035/18, que Altera o anexo III do Código 
Tributário do Municipio de Oriximiná, LC nº 9.111/17 e dá outras 
providencias. Portanto se faz necessário uma ampla discussão sobre o 
mesmo durante a tramitação nesta Casa de Leis. Disse ainda a nobre 
vereadora que é relatora do referido Projeto de Lei, está aceitando 
sugestões, emendas quem venha somar ainda mais, desde que seja 
dentro da legalidade. Continuando a nobre vereadora falou da indicação 
que apresentou nesta sessão solicitando que o Prefeito interceda junto a 
Secretaria competente no sentido de viabilizar a reforma ou confecção 
da estrutura do reservatório do microssistema de abastecimento de água 
da Comunidade Rural Sagrado Coração de Jesus- Oiteiro – Baixo 
Trombetas. Espera que seja atendida em caráter de urgência. A seguir 
fez uso da palavra o vereador Zequinha Calderaro, congratulou-se com 
a vereadora Josy a respeito do Projeto de Lei que altera o anexo na 
parte contábil. Então é preciso que seja verificado pela comissão de 
economia. Lembrou o Edil que por ocasião da tramitação do projeto 
sobre o novo código tributário, foi realizada audiência pública, onde se 
fez presentes membros da comissão de justiça e economia, alguns 
secretários municipais, que não permaneceram até o final, infelizmente a 
sociedade organizada não compareceu. Então o projeto foi aprovado às 
pressas, o que causou valores exorbitantes nas taxas e multas dos 
alvarás, que causou um impacto financeiro a população. Após vários 
questionamentos, o executivo decidiu encaminhar a este Parlamento 
uma alteração na parte contábil do referido projeto de lei, que deve ser 
analisado pelas comissões competentes, e ser for preciso realizar 
audiência pública assim será feito. Agora é preciso que a população 
venha participar, principalmente a classe interessada. Não havendo 
mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente colocou-a a disposição dos Líderes Partidários. Ocupou a 
tribuna o vereador Raimundo Tomé, que após saudar os presentes, 
reportou-se sobre as críticas aos vereadores nas redes sociais, pelos 
problemas nas vias públicas do residencial Tia Ana, assim como no lago 
do Iripixi. Disse que os vereadores têm suas limitações, não tem o poder 
de polícia e nem de executar obras, não são essas as atribuições do 
vereador. Agora é inadmissível as pessoas que gostariam de estar neste 
Poder, mais não conseguiram nas últimas eleições, fazerem esses tipos 
de críticas, que sabem que não é função do vereador. Portanto não vai 
aceitar esse desrespeito com os vereadores desde município. 
Continuando o orador falou sobre o problema de cassação de prefeito. 
Citou como exemplo o município de Alenquer, que foi afastado e a 
justiça retornou, então isso atrapalha qualquer administração e quem 
perde com isso e a população. Falou ainda dos benefícios que os 
vereadores vão em busca junto aos governos federal e estadual, sem 
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olhar bandeiras partidárias, e sim a do povo oriximinaense. Portanto não 
vale apenas essas brigas políticas, que só traz retrocesso ao município.  
Em seguida fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, inicialmente 
comungou com as colocações do vereador Raimundo Tomé, disse 
aceitar críticas construtivas e não destrutivas como fazem nas redes 
sociais, por pessoas que tem um certo conhecimento, o que é 
lamentável. Como já foi dito os vereadores não tem função de executar 
e sim de indicar aquém de direito, no caso o executivo. Acrescentou 
ainda a nobre vereador que a função do vereador é buscar recursos, 
melhores junto aos governos federal e estadual e assim fazem. Mas 
infelizmente existem pessoas que tentam manobrar a opinião da 
população. Então é viável que façam a política e não a politicagem. 
Quanto ao residencial Tia Ana, disse que no início daquela obra os 
vereadores foram impedidos de entrar, após muita luta, foi concedido 
autorização, onde o ex-vereador Chaboga que tinha conhecimento da 
área fez vários questionamentos, principalmente sobre a contaminação 
do Lago iripixi, mas não foi ouvido. Hoje só restou as mazelas para o 
município o que é lamentável.  Quanto as vias públicas, que estão se 
deteriorando, disse que a nossa região tem um inverso rigoroso, mas 
com todas as dificuldades o Prefeito vem fazendo medidas paliativas na 
medida do possível, até porque sabemos que Oriximiná deve ser 
reconstruído. Em aparte o vereador Ivalter Barbosa, disse que são 
poucas as pessoas que fazem essas criticas destrutivas, principalmente 
aqueles que não conseguiram se eleger nas últimas eleições. Mas a 
maioria da população conhece os trabalhos dos vereadores neste 
Poder. Continuando a vereadora Josy Seixas, disse que os vereadores 
estão sempre indo em buscar de melhorias para o nosso município. 
Citou como exemplo o vídeo monitoramento, antes tratavam como 
chacota hoje dizem que é obrigação. Disse ser inadmissível só postarem 
nas redes sociais as coisas ruins de Oriximiná, não ser algo de bem que 
venha atrair investidores, turistas dentre outros. Então essa politicagem 
só leva todos ao fracasso. Não havendo mais nenhum líder que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão 
para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido 
o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem 
do Dia solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lidos e submetidos a 
discussão o Parecer nº. 017/2018, da Comissão de Constituição e 
Justiça e Parecer nº 002/18, da Comissão de Economia, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei nº 002/18, que dispõe sobre a Política 
Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescentes, com alterações 
nos artigos 20, 31 e 54, do aludido Projeto de Lei, através da Emenda 
Aditiva nº 001/18. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados 
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por unanimidade na forma regimental um a um. Lido e submetido a 
discussão o Pedido de licença da vereadora Marta Godinho solicita um 
dia de licença no dia 18 do corrente mês por motivo de saúde. Dito 
Pedido de licença, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra e nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça feira, no 
horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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1º Secretário                                                                      
                                                                                                2º Secretário 


